

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.

VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.

160-ik szám.

Csütörtök, 1915 november 18.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Sarabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Előrenyomulás Novipazar felé.

Az albánok készülnek csapataink fogadására.

Amerika megtorlása Anglia ellen.



Visszavert olasz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A doberdói fensík északi szakasza tegnap is a legmakacsabb harcok színhelye volt. A Monte San Michele körüli hadállásokért mindkét oldalon éjjel-nappal folyik a harc. E hegy északi lejtőjén az olaszok ismétellen behatoltak harcvonalainkba, de az esti órákban sikerült az ellenséget csaknem teljesen kiűzni. A Martino-szakaszon is folynak még közelharcok. A görzi hídfő előtt az ellenségnek egy, a Podgora magaslat ellen intézett támadását visszavertük. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Csapataink előrenyomulása

Novipazar felé.

Birtokba vettük Uscét és rohammal elfoglaltunk több elsáncolt szerb állást.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Gorazde mellett, a montenegrói határon csatározás folyik.

A szerb hadszíntéren az üldözés mindenütt előrehalad. Osztrák és magyar csapatok elérték Uvac vidékét, a Cigota-planinát és a Jávor-magaslatokat.

Kövess tábornok egy német hadoszlopa a Kraljevoból Novipazarba vezető út mindkét oldalán előrenyomulva, birtokba vette Uscé-t; az odább keletre előrenyomuló osztrák és magyar csapatok Babicánál áthaladtak a Raska-Kursumja uton és rohammal elfoglalták a Lucak-hegyen (Babicától keletre) levő szerb elsáncolt állásokat, ott a védő csapatokat (3 tisztet, 110 főnyi legénységet, 1 gépfegyverrel) elfogtuk.

Német és bolgár hadosztályok kelet és észak felől Kursumlájához, több utvonallal csomópontjához, közelednek. Höfer. (M.-e. s.-o.)

1000 szerb fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az üldözés erőteljesen halad előre, s tegnap több mint 1000 szerbet fogtunk el, 2 gépfegyvert és 3 ágyút zsákmányoltunk. (M.-e. s.-o.)

Az albánok előkészítik az összeköttetést csapatainkkal.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A luganoi Stampának jelenti Albániából, hogy ott a helyzet rendkívül komoly. A lakosság már nyíltan támadó magatartást tanúsít a négyesszövetség ellen. A katolikus és mohamedán törzsek nyíltan állást foglalnak a központi hatalmak mellett és már is megkezdtek az ellenségeskedéseket a szerbek és a montenegróiak ellen. Epiruszban is hatalmasan megnőtt a német, magyar és osztrák szimpátia, amelyet a szkutari és a durazzói görög konzul is nyíltan támogat. E konzulok minden kedvezményt megadnak az ellenséges ügynököknek. Az albánok előkészítik az összeköttetést az előrenyomuló magyar, osztrák, német és bolgár csapatokkal.

Japánok szítják a forradalmat Indiában.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Frankfurter Zeitung amsterdami tudósítója jelenti kitűnően értesült helyről, hogy japán ügynökök elősegítik az indiai felforgató mozgalmat. Az angol kormánynak már régóta tudomása van erről. Az a hír, hogy a japán minisztertanács foglalkozott az indiai helyzettel, angol kormánykörökben a legnagyobb nyugtalanságot keltette.

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: A franciák háromszor is megkísérelték, hogy a november hó 15-ikén Ecurietől

északkeletre tőlük elvett árkot ismét visszafoglalják; valamennyi kísérletük meghiúsult. Az arcvonaton többi részén a különböző szakaszokon folyt tüzéségi és aknaharcokon kívül lényeges esemény nem történt.

Az llenséges tüzéség több ízben lötte Leus-t; az október 22-től november 12 ig terjedő időközben a lakosság közül 33 halott és 55 sebesült esett a lövés áldozatául. Katonai kárt nem okozott. (Min.-eln. s.-oszt.)

Az olaszok Görögország ellen.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Corriere della Sera azt követeli, hogy Olaszország azonnal járjon el erélyesen Görögország ellen. A szövetségeseinek nincsen ugyan a szükségük Görögország segítségére, de az alattomos hátbatámadás veszedelmét nem lehet tovább eltűrni. Görögország magatartásának a kérdését úgy, ahogy ma állanak a dolgok, már nem diplomáciai uton, hanem katonailag kell elintézni.

Amerika megtorlása Anglia ellen.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Wolff-ügynökség képviselője jelenti szikratáviróval, hogy a Sun jelentése szerint egyes amerikai államok, a melyeknek élénk behozatali kereskedelmük van, megtorló intézkedésekre készülnek Anglia ellen, mert bizonyos karácsonyi áruk bevitelét megakadályozza. E behozatali országok szövetségének jogi képviselője kijelentette, hogy a kongresszustól a fegyver- és más hadiszer-kivitel tilalmat, vagy pedig ez áruk kivitelének magasabb vámmal való megterhelését fogja követelni.

Tüdő-befegék Sanatorium Aflenz

am Hofacker (830m) Steierország Prospektus.

Hazudik a nap,

amikor cselőka látéket űz velünk, ahogy a halványkék égről csillogón tekint le és sugaraival megaranyozza a kopár földet. Hazug és csalóka a játéka, mint az álomé, mely elénk varázsolja színes szépségeit, káprázatos gyönyöreit és a mikor fáradt lelkünk átadja magát ködképeinek, besurran a szürke hajnal, melynek első világoaságában széjjelfoszlik a kép, amit az álmok jótékony tündére szőtt mesék és vágyak aranyhimes szálaiból. Néha, amikor elvándorol tőlünk a hamuszínű felhősereg és az égen feltűnik a nap, már nem hiszünk a fényében, érezzük, hogy aransátrában is besuhant a tél lehelle. — Nagy és nehéz öszök ezek, minden napjuk megjárta velünk az áldozások és lelki szenvedések kálváriáját.

Hol vannak azok az idők, amikor ha az őszi estéken befutott ablakainkon a hideg szél, odahúzódtunk a kandalló mellé és a tűzhely fényénél a nyugalom boldog érzésében hallgatunk, hogy apuka, bátyika, testvére mesélnek, szavuk úgy zengett, mint az orgona szelíd bugása és a lelkünkhöz szóltak életünk osztályosai.

... Az őszi szél most hidegebb, metszőbb. Az esték most sötétebbek és nehezebbek, mint fekete nyárnyuk lelkünkbe is ránehedezték. A tűzhely árva, a gyerek fáradt és szomorú. — A férj, az apa messze harcol, ide csak a sóhajok szárnyán küld üzenetet. És helyette a nékülözés ver tanyát, meleg takaró, tüzelő nélkül fagyoskodik sok kicsiny család.

A háborúnak ezekre az ártatlan áldozataira essen a figyelmünk a tél küszöbénél, ahol az őszi szél a nyomor szilaj táncát járja a gondozó nélkül maradt tűzhelyek körül. Egyetlen harcos kezében se reszkessen a fegyver, egyetlen katonának szívében se kéljen nyugtalanság, amikor haza gondol, a sápadt asszonyra, a kis gyermekekre a családi fészekre. Értünk ment harcolni és joggal bízza ránk családlát, fészket, mindenét. A harcos keze helyett érezzék a kicsinyek ami vezető kezük, csókja helyett simogatásunkat. Nem szabad éreznük, hogy áraságha estek.

... Fogjuk meg a kezét itten hagyott kicsinyeiknek és asszonyaiknak, vezessük át őket szelíd szeretettel a borzasztó télen és adjunk e tudattal nyugodt álmot, bizakodó ébrenléletet azoknak, akik fegyverrel állanak a harcok hőmezőjén felett.

Pribicevics Milán végzete.

Saját katonái ölték meg.

A legfrissebb bolgár hivatalos jelentés egy nem közönséges multu szerb ezredesről emlékezik meg, akit a saját zendülő katonái ölték meg. Ez a szerb ezredes nem más, mint Pribicevics Milán, a Ferenc Ferdinánd trónörökös ellen volt összeesküvés egyik főcinkossa, Pribicevics Szvetozár, volt horvát országgyűlési képviselő fivére. Pribicevics Milán halálával kalandos, regényes pályafutás záródik le, amelynek titkairól a szerajevói pör tanúi rántották le a leplet. Pribicevics ezredesnek a szerajevói hatóság maréynletben való részét a szerajevói pör tanuvalomásai alapján állíthattuk össze.

Pribicevics horvátországi szerb volt, aki mint volt osztrák-magyar tiszt lépett át a szerb hadseregbe. A szerajevói gyilkosság idejében már aktív szerb őrnagy volt és a „Narodna Odbrana“ egyik főembere. A „Narodna Odbrana“ pénzüböl Csaprija városkában szerb komitácsi tanfolyamot létesítettek, ahol diákokat és egyéb rajongókat, valamint pénzért mindenre kapható elszánt embereket oktattak ki a komitácsi-mesterség legfőbb tudományaira, a bombavetésre, célbalövésre, vasuti hidak és egyéb katonailag igen fontos építmények megromlására.

A tanfolyamnak két vezetője volt. Az egyik Tankosics Volja őrnagy, a királygyilkos szerb tiszt egyik, a másik pedig Pribicevics Milán, a tanfolyam főellenőre. Ők tanították meg a szerajevói gyilkosság főbűnöseit is, Principet. Csabrinovicsot és Grabetz azokra a komitácsi-fogásokra, a mikkel sikerült a magyar és osztrák trón várományosának, Perenc Ferdinánd főhercegnek és nejeinek az életét kioltani a mult év emlékezetes június hó huszonnyolcadik napján.

Pribicevics azonban más irányban is tevékenykedett. Ő szerkesztette a „Slovenski Jug“ nevű forradalmi egyesületnek, titkos komitácsi szervezetnek az alapszabályait. Ez a szervezet az összes délszlávok egyesítését tűzte ki célul szerb nemzeti alapon és Bosznia-Hercegovinából, valamint a monarchia egyéb délszláv vidékeiről toborozta tagjait. Ennek a „Slovenski Jug“ szervezetnek Pribicevics szerkesztette az alapszabályait, a miket meg is találtak a szerajevói pör egyik vádiottjánál. Egyéb tanuvalomásokról az is kiderült, hogy azoknak a délszláv illetőségű osztrák-magyar alattvalóknak, akik a komitácsi-pályára vállalkoztak, Pribicevics és Tankosics őrnagyoknál kellett jelentkezniük.

A szerb hadvezetőség hálásnak mutatkozott Pribicevics őrnagy iránt és ezredessé léptette elő. A mostani szerb háborúban Pribicevics mint az első szerb népfelkelőezred ezredese és ezredparancsnoka vett részt.

És vele, a háború egyik felidőzével, a szerajevói merénylet egyik értelmi szerzőjével kellett megcsinálnia annak a váratlan dolognak, hogy saját ezrede fellázadt ellene és megölte, zendülő katonái pedig szétszóródtak a közeli falvakba nyilván azért, hogy polgári ruhába öltözhessenek és a biztos halálból megmenekülhessenek. A szerb hadsereg demoralizálódásának ez az első határozott és kétségtelen mozzanata különösen épp Pribicevicsra, a „Narodna Odbrana“ egyik vezérére sújtott le. A boszút nemeris fekete szárnyai látszanak lebegni a szerajevói gyilkosság értelmi szerzőinek fejére fölött.

Csak a minap emlékezett meg a bolgár jelentés a „Narodna Odbrana“ egyik másik vezérének, Popovics Dusan szerb ezredesnek elfogásáról. Most Pribicevics végzete is beteljesedett. Tankosics Volja őrnagyról, a komitácsi kiképzőjéről is már régebben hír jött, hogy utólért a bosszúállóságát.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

Megölték a nyirábrányi lelkészt. Rátyapartiból — gyilkosság.

Letartóztatták a kártyapartnereket.

Nyíregyháza tudósítónk jelenti: Székely János nyirábrányi görög-katolikus lelkész szeptember 7-én reggel váres, összezuzott tagokkal találták a nyirábrányi vasuti állomás közelében, a sinek mellett. Az öreg papot vonaton behozták Debreczenbe. A vizsgálatot nemsokára azzal fejezték be, hogy a lelkész szerencsétlenség áldozata.

Preszly Lóránd csendőrszázados titokban tovább nyomozott és megállapította, hogy a lelkész előzőeste a vasuti vendéglőben egy társasággal kártyázott, amelynek tagjai: Kalocsai Isván ispán, Farkas József korcsmáros és Cirousz Ede pályafelzagyázó soka vesztettek. Kalocsai Ignác nem akarta kifizetni a differenciát, mire a lelkész felháborodva otthagya a kompániát.

A társaságot nagyon megsértette és az ispin Cirusszal utána lopódzott az öreg lelkésznek, Mikor egy negyed óra mulva visszajöttek. Cirbusz jelentősen ennyit mondott: Eliátuk a four baját! Nemsokára egy gyebert a korcsmában azzal a hirtel, hogy a lelkész holtan fekszik a sineken. A kártyarok rá sem henderítettek, tovább folytatták a játszmát.

A nyomozás sorára a esendőrség megállapította, hogy a lelkész szerencsétlenség nem érhetett a kártyások közül ölte meg valaki. — A súlyos terhelő adatok alapján a három kártyapartner a csendőrség letartóztatta és bekísérte a nyíregyháza ügyészséghez.

Mekkora a Zeppelin?

A világháború nagy meglepetései közül a laikus publikum tán még a 42-es ágyuknak is eléje teszi a Zeppelineket. Azt tudniillik, hogy ezek az óriási alumínium szivarok olyan nagyszerűen beváltak, mint ahogy London több ízben tapasztalta már. Mivel az öreg német gróf találmánya igen sűrűn szerepel a háború krónikájában, nem tartjuk érdektelennek néhány adatot feljegyezni róla. Anuál inkább nem, mert a képek nem tájékoztatnak eléggé a Zeppelin-típusú léghajó méreteiről. Sven Hedin is azt írja egyik háborús könyvében, hogy a Zeppelin nagyságáról még annak se igen van tiszta fogalma, aki messziről látja röpködni, mert a léghajó optikája igen csali.

A Zeppelin hajó ieste egy óriási alumíniumváz, amelyet hosszában 24 rud, szélességben pedig 16 keresztgyűrű tart szorosán össze. A hajótest 128 méter hosszú, az át-11.7 m. Drótsodronyok, amelyek diagonálisan szelik át a keresztgyűrűket, még ssilárdabban tartják össze a vázat. A hajótest alatt, az elején és a végén van a két sarka, ezeket egy hidszerű konstrukció köti össze ugyan-csak szilárdan, hogy ezen a módon elejét vegyék mindenféle elhajlásnak.

Magát a vázat gyapotburok veszi körbe, amely nem olyan érzékeny a levegő surlódása iránt és egyben a gázballont is

védő nap hőszugárától. Benn a vázban két két ilyen keresztgyűrű között gázballonok vannak, amelyek különböző szellentyűkkel vannak ellátva. A léghajónak összes gáz-kőbirtalma 11000 köbméter, amit a hajó számára 1200 kgr. súlynyi vitelképességgel adott. A szilárd fémvázon vannak alkalmazva a légpropellerek és kormánylapát, nevezetesen a légszavak az elletalió pontuak sikkjában a hajótest elején és végén. Mereven a hajótest a két sarka, amelyek mindenében 16 töeres motor dolgozik. A két sarka közt egy acécsavar van alkalmazva amely mozgatható s az a feladata, hogy a hajó egyensúlyi helyzetét szabályozza s a körülményekhez képest máshova helyezze át a körülményekhez képest máshova helyezze, át a jármű súlypontját.



HIREK. Szezon.

Petár siralma.

Szállj galambom, szállj el
Belgrád városába,
Belgrád városában
A volt palotámra, —
Onnan mondd el sirva
A belgrádiaknak:
Rosszabb sorsom van, mint
Az üldözött vadnak...
Hontalan bujdosó
Lett már én belőlem,
Akármerre járok,
Pusztaság előttem...
Nincsen nyugodalmam
Az idegen földön,
Az éjet, a nappalt
Álmatlanul töltöm...
Nincs boldogtalanabb,
Nincsen senki nálam, —
A forscsapás alatt
Roskadozik vállam.
Nincsen már reményem,
Hontalaná lettem, —
Borus felhők járnak
Mindenütt felettem...
Akármerre nézek,
Csak temetőt látok...
Rám nehezült a sort,
Mint egy sötét átok.
— Sird el siralmamat
Elveszett hazámnak, —
Sóhajaim mindig, |
Mindig odaszállnak...
Szörnyű nagy a vétkem,
Nincs arra bocsánat...
Elvesztém trónomat
És szegény hazámat!

Iglándy.

— **Ma, az utolsó napon,** a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Banknál 1000 koronán felüli összegeket jegyeztek: Tóby Margitka, Rosenfeld Salumoo, dr Nyiri Ernőné, Frfed Samu, özv. Hatházy Gézáné, Debreczeni Izr. Nőegylet, Luczi Ferenc, Ignát Márton, Makai Ferencné, Tóth Miklós, Balla István, Debreczeni Anna, Tóth András, Debreczeni Lajos, Harsányi Gábor. Gyémánt Samu, özv. L. Nagy Bálint, Frank József és Testvére, Borbály Józse (H.-Szoboszló) és többben névtelenül. Az eddigi közlöttekkel együtt a III. hadikörcsönre ez intézetnél történt jegyzések összege megközelíti a 2 és fél millió.

— **Hajóforgalom Orsova és Galac között.** „Vossische Zeiung“-nak jelentik Brailából: Galac és Orsova között kedden kezdődik meg a rendes hajóforgalom, tehát a személyforgalom is.

— **A pápa elhagyta a Vatikánt.** Baselből jelentik: A „Giornale d'Italie“ legutóbbi számában olvasható, hogy a pápa elhagyta a Vatikánt és elment a Borge Pián levő Santa Anna-templomba. A szentszék lapja nagyjelentőségű történelmi eseményeknek wondja ezt a látogatást a Vatikán falain kívül.

— **Családi dráma a robogó villamoson.** Berlinből jelentik: Nehis népfőkelő, aki a polgári életben pincér, a Leipzigerstrassen egy robogó villamos kocsiban lelőtte a feleségét, aki a háboru óta villamosvasuti kaulauzó. Az asszony haldokolt, amikor a körházba vitték. A férj azt hozza föl ment ségére, hogy felesége mindenáron válni akart tőle.

— **Robbanás egy francia tengeralattjáró-Párisból** jelentik: A „Figaro“ jelenti, hogy marseille kikötőben állomásozó „Dupuy de Lome“ nevű tengeralattjárón robbanás történt, amelynek részleteiről azonban a lapok nem emlékeztek meg. A cenzura csak annak közléét engedte meg, hogy vigyázatlanság következtében kisebb mennyiségű lőszer robbant föl, amelynek következtében a tengeralattjáró legénysége közül négy ember megsebesült.

— **A gyilkos szerelem.** Genfből jelentik: A Longemalle-téren levő lakásában egy brazil ügyvéd kétszer rálőtt kedvesére revolverrel, aki nyomban meghalt. A gyilkos aztán halántékonlőtte magát. — Súlyos sebesülésével a Kanton-kórházba szállították.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Medgyessy Ferenc ref. 74 éves, Erpő: Lajos róm. kat. 2 éves.

— **A dr. Richter-féle Anker Liniment** Capsic compos, ami pótolja az Anker-Pain-Expellert, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedörzsölési háziszser köszvénynél, csuznál, rheumatizmusnál, hülésnél, benulásnál, keresztcsanfajásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy elterjedtsége a legfényesebb jele annak jósa mellett, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. **A harcmezőn küzdő katonáknak a Horgony-Liniment** nélkülözhetlen. Tábori levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógytárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógytárból „Zum Goldenen Löwen“ Prag, I., Elisabethstrasse 5. Neponkinti szétküldés.

Színház.

Műsor:

Szerdán: Csokonai-est. Csokonai színjáték és Az obsitos.

Csütörtökön: Évike, vigjáték (Bemutató előadás.)

Pénteken: Évike, vigjáték.

Szombaton: Bányamester, operette.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 109.

De a fékezetlen bojár, akiben Nagy Péter vérszomjas lelke szunnyadt, mégis megérezte a civilizáció patináját, a huszadik század levegőjét, amely letenni készítette a kezében tartott tárgyat.

S ekkor elvakultságában keresve a módot, amellyel még a testi fenyegetéssel is jobban sújtsa azt, aki szembeszállni mert vele. Omiroff Borissal, szélesre tárta az ajtót és kiáltotta:

— Germain, Victor és te Vaszili, jertek ide mind, gyorsan!

A lakajok korrek, merev arccal hesiettek urok parancsára.

— Jertek fiaim — ordította emez. — Ez az ur sedéket kíván, tanukat... Omiroff lakájai méltó tanúi lesznek...

S ujólag Raymond felé fordul:

— Nos, hol van hát az ígért inzultáció, a nyilvános pofon! Rajta, várom! de eleve erte item, hogy két lakajom küldöm párbajsegédeivel értekezni... Párbaj velem!... Egy pofou nekem! Párbaj, egy Omiroffal! Egyébben nem törőd az eszed, fiacskáim! Hatrább az agarakkal! S szemtelenséged itt nyomban megbűnhődöd! Vaszili, Mihály, galambocskáim, ragadjatok vállon ezt az urat és dobjátok ki, de úgy hogy minden csontja megroppanjon.

Egy, kettő... rajta!

A szolgák nem egyszer látták urukat magánkülvili állapotban, de ehez hasonlóan még soha.

Ugy gondolták, hogy urok nagyon is visszaélt az Extra Dry élvezésével, a ma reggeli kiándulása alkalmából, mert az autó iadájában mindig kellett néhány palacknak pihenni e nemes italból, amelyet a herceg úgy ivott, mint a vizet...

Milyen fényes mulatság lesz odalenn a cseléd lakosztályban, ha majd elődadják ezen jelenetet!

Raymond, mintha látta volna a szolgák rejtett, szemtelen mosolyát és szédülő fejét, maga sem tudván, mit vágjon oda:

— Takarodjatok, léhűtők! vagy adjatok kényszerzubbonyt a gazdátkra... — Csak meredten állt helyén. Egy lépést sem tudott tenni.

De egyszerre vállán érezte Omiroff vaskezetét. S ekkor szempillantás alatt botját magasra emelve, a herceg arcába csapott.

Tudta, hogy a két orosz szolga most nekirohan, míg a francia fiuk csak azért lettek félre, hogy neki utat engedjenek. S am azok még magukhoz sem tértek kába meglepetésükből, ő már lenn volt a kapuban, melyet a portás, sejtelmével sem birva a fent történeteknek, szolgálatkészen tárt fel előtte.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Telefon 130-30.

Hadibiztosítást**kössön** meglepően olcsó feltételek mellett:

önmaga életére	önt besorozták	Katoná
adósának	adósá	
férjének	férje	
fiának életére	fiá	
alkalmazottja életére	alkalmazottja	

a **Phönix biztosító társaságnál**. Kötvényei akár a harcúton, akár legyeiből bekövetkezett halálesetre 20.000-ig terjedő összeget biztosítanak.

Rendes, mérsékelt díjszabás.
Orvosi vizsgálat nincsen.
Biztosítás azonnal hatályba lép.
Pótdíj nincsen.

Biztosítási díj egyszer és mindenkorra fizetendő. Eddigi hadibiztosítás összege 100,000.000 korora.

Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat elfogad a

Phönix biztosító társaság

Hadibiztosítási osztálya

Budapest., V., Vilmos császár ut 64.

Telefon 130-30.

NYILT-TER

Legyszerűen bevált a harcúton károsodás és általában mindenkinél **minél legjobb** fájdalomcsillapító **bedörzsölés**

nehézség, rheuma, köszvény, influenza, tork-, mell- és hátfájás stb. esetében

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. szaptesz. compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K -80, 140, 2-

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 5. Naponkénti szétküldés.



Babot, Burgonyát, Káposztát, Sütő tököt

bármily mennyiségben vesz és elad **ügynökségi iroda.** Cím a kiadóhivatalban.

Mérlegképes

hadmentes könyvelőt keresek,

aki **perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövegt norinbergi nagykereskedésbe.**

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „**Allandó**” jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

Jókai-utca 25. számú

HÁZ jutányos árban **ELADÓ**

Diófa

I-a gömbölyű lörzs, nagy cégtől készpénzfizetés mellett kerestetik.

Ajánlatok **V. J 1534.** jel aiat **Rudolf Mosse** Budapest intézendők.

Kávészé

50 %-kal olcsóbban. Amerikai takarékkávészé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós** próbászék **II.** kor. utánvétellel bérmentve. $\frac{1}{2}$ kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea **2.20 K.** Cím: **Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cím a kiadóban.

Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamatláb és kedvező részletfizetések mellett, ugyancsak jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközölhetik. Megkeresések „**Kuláns 135**” jelige alatt: **Blockner I hirdető irodába Budapest, Semmelweis-utca 4.** intézendők.

Magyar Remekírók

55 kötet könyv diszkötésben ::

jutányos áron eladó

Piac-utca 19.

hátral az udvarban.

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemmávar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szíves csak az óriási

FEDÁK

cipőkrémét kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Házi-asszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyármányokat felülmúlja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

40 filléres árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszereznem és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

mindenütt kapható!

Vadász Zsigmond

vegyészeti gyárs

Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.